



1月25日,雷神山医院工地。

区原计划收治400位重症病人,因为病人太多,立即增加收治 800 位病人。对于一家医院来说,有几十个重症、危重症病人 就很不得了,突然要收800名重症患者,物资上、人员上都出 现了很多困难,氧气、呼吸机、防护服都不够用。好在后来有 10 省市十多支医疗队陆续赶来, 医疗物资也迅速到位, 各方 面的压力才慢慢缓解。"刚来的时候,ICU病亡率很高,超过 80%。"李兰娟说,"我们大家上下齐心,与当地 ICU 各地医 疗队的同仁们一起,通过日以继夜的努力,取得了阶段性效果, ICU 病亡率由原来高出 80% 降至 15% 以下,尤其处于细胞因子 风暴早期重症患者经人工肝治疗后,存活率达100%。"

这是一场人类与肉眼看不见的新型冠状病毒的浴血厮杀!



致敬"沉默的英雄"——记武汉火神山雷神山医院的建设者。

李兰娟用了"惊心动魄"来形容这一场厮杀。钟南山在2月11 日接受央视专访时称, 出现新冠肺炎潜伏期 24 天的情况。尽管 这只是个案, 却足以令人忧心——这病毒确实非常"狡猾"。 此后, 钟南山团队发现的新冠病毒各种情况, 每每进一步证明 这一点——2月13日, 在粪便样本中分离出新冠病毒; 2月18 日,在广东省的新闻发布会上,两次提醒下水道通畅极其重要; 2月22日,在患者尿液中分离出新冠病毒……

在暂时没有特效药的情况下——对重症患者出现的情况见 招拆招;对轻症患者,则执行乙类传染病甲类管理。疫情之火, 终于逐渐熄灭。

3月16日,武汉新增新冠肺炎确诊病例仅1例,连续六天



防控牺牲人员烈士褒扬工作的通知》精神,评定王兵、冯 效林、江学庆、刘智明、李文亮、张抗美、肖俊、吴涌、 柳帆、夏思思、黄文军、梅仲明、彭银华、廖建军等14名 (按姓氏笔画排序)牺牲在新冠肺炎疫情防控一线人员为 首批烈士。

王兵

女,汉族,1947年10月出生,湖南湘潭人,中共党员,生前系武汉 市洪山区王兵西医内科诊所主治医生。新冠肺炎疫情发生以来, 在医疗 资源极为紧张的情况下,王兵同志不顾个人安危,主动参与疫情防控工 作,坚持开门接诊救治患者,在工作中不幸感染新冠肺炎,于2020年 2月18日经抢救无效以身殉职。2020年3月被国家卫生健康委员会、 人力资源和社会保障部、国家中医药管理局追授为"全国卫生健康系统 新冠肺炎疫情防控工作先进个人"。

冯效林

男, 汉族 1954年5月出生, 湖北武汉人, 1973年10月参加工作, 生 前系黄陂区人民医院中医科返聘的副主任医师。新冠肺炎疫情发生以 来, 冯效林所在的盘龙城院区被黄陂区防控指挥部作为定点医疗机构收 治患者,他每天坚持接诊救治患者,在工作中不幸感染新冠肺炎,于 2020年2月27日经抢救无效以身殉职。